

市教育局对《百姓问政》反映问题进行整改反馈

公办教师有偿补课,顶格处理

9月11日,《百姓问政》电视直播节目“让教育更公平”专场播出后,市教育局对节目中反映的问题进行了梳理和督办。昨日,从市纪委获悉,市教育局已对辅导班乱象丛生、中小学校舍安全等问题进行了整改反馈。

1 对全市教育培训机构进行统一整治

问题回放 我市辅导班乱象丛生,存在在职教师校外办班代课现象,教育培训机构招生时常打着在职教师辅导的口号。

整改情况 市教育局结合今年全市中小学秋季开学综合检查活动,组织9个检查组对教育培训机构整治情况进行验收,督办治理未整治到位的培训机构。目前,市教育局出台规定,加强公办学校在职教师的教育管理,严格规范其从教行为,严禁组织或参与有偿补课、兼职办班。该局将邀请清风监督员监督课外辅导市场,针对组织、参与有偿补课或兼职办班的,一经发现将严格按照《洛阳市教育局关于严肃查处公办在职教师兼职及办班问题的通知》顶格处理,绝不姑息。

2 市实验中学文峰校区危房拟明年拆除重建

问题回放 宜阳县赵保镇田沟小学教室漏雨严重,影响日常教学,多次反映未得到有效解决。同时,记者调查发现市实验中学文峰校区、市第六中学的部分教学楼为C级危房,影响学生正常上课。

整改情况 目前,田沟小学已采用水泥瓦对

3 伊滨区将多策并举提升小学教学质量

问题回放 伊滨区寇店镇一些村里的小学教学质量差,许多村民怕耽误孩子选择让其到民办小学上学,但高额费用他们又无法承受。

整改情况 2010年寇店镇划归伊滨区后,该区累计投入1800余万元,实施了薄弱学校改造、取暖降温工程、校园广播系统、体育器材配备、班班通工程、照明线路改造、校园美化工程、山区学校太阳能热水工程等项目,办学条件日益改

善。目前,寇店镇布点小学10所、教学点11个,但仍存在教师年龄结构老化、专任教师缺乏等问题,与广大群众的教育需求有较大差距。对此,伊滨区将在寇店镇沙河以东的寇店实验小学和沙河以西的西朱村小学筹办学生寄宿部,满足群众多样化教学需求。同时伊滨

区将加强该镇11个教学点建设,增加经费投入,选派优秀教师到教学点任教,为教学点教师创造“以校为家”的良好环境,并采取优秀教师以支教或支教等形式,改善教学点师资不足、专任教师缺乏等情况。

本报记者 李东慧



今日霜降 气温不降反升

今天阳光和煦,金秋送爽,我们迎来今秋的最后一个月——霜降。

《中国天文年历》显示,霜降的准确时间为今日19时57分,太阳将到达黄经210度。《二十四节气解》记载:气肃而霜降,阴始凝也。这表明,霜降后天气逐渐变冷,露水凝结成霜。气象专家介绍,日最低气温在5℃以下,地表温度低于0℃、空气中水汽含量大时,就有可能出现降霜的天气现象。

气象专家说,今年霜降后,我市气温不降反升,今天白天市区最高气温将由昨日的22℃升至26℃,未来几日最高气温也将维持在26℃左右,近期我市不会出现降霜天气现象。

据市气象台预报,今天全区晴天间多云,部分地区有轻度雾霾,偏南风2级到3级,气温11℃到26℃;明天晴天,气温13℃到27℃;双休日仍以晴好天气为主。“霜叶红于二月花”,大家不妨趁着好天气到周边山区走一走,抓住秋天的尾巴,领略漫山红叶的魅力。

专家提醒,霜降时节是慢性胃炎和胃十二指肠溃疡等疾病的复发高峰期,老年人极易患“老寒腿”(膝关节骨性关节炎),慢性支气管炎也容易复发或加重。因此,养生保健尤为重要,应该多吃些梨、苹果、白果、洋葱等。

见习记者 李冰 通讯员 禹东晖

“文明餐桌”是大家的的事儿

啸尘

我市自去年开展“文明餐桌”活动以来,节约用餐、文明用餐的理念不断深入人心,虽还存在“婚宴浪费”等现象,但短短一年时间就取得如此成效,着实让人高兴。下步,应当是巩固并扩大活动战果,让文明用餐的氛围更加浓厚,让养成文明用餐习惯的市民越来越多。

如何巩固并扩大活动成果?新措施已经出台。商务部和国家发改委联合发布的《餐饮业经营管理办法(试行)》下月起施行。该办法规定:餐饮经营者应当建立节俭消费提醒制度,并在醒目位置张贴节约标志;应当引导消费者餐前适量点餐,餐后主动打包……

以往主要打在吃饭者身上的“板子”也打在了卖饭者身上,这是个进步,说明人们已经意识到,要想让餐桌真正走向文明,光靠消费者单方面不行。

在这个意义上,我们不妨将参与“文明餐桌”活动的主体再做延伸——

延伸到工商、食品监管等职能部门。这些部门要切实行动起来,不但要保证餐桌上的干净和安全,还要借助制度的力量,不断增强经营者的诚信意识、文明意识。

延伸到餐饮业协会。市餐饮业协会不妨围绕“文明用餐”多制定一些切实可行的行业规范,多举办一些立足实际的行业活动,比如文明餐桌服务技巧培训等。

延伸到学校。学校要加大对学生文明用餐的教育力度,通过教育,让“粒粒皆辛苦”的观念内化于学生心,外践于学生行。

还有媒体,还有办事处、社区等基层组织……一句话,只要大家心往一处想、事往一处做,节俭就会在心里生根,文明就会在餐桌上开花。

《河洛谈》欢迎广大读者对洛阳的大事小情发表真知灼见。投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子邮箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。微信公众平台:lyrb0379。



范国辉:一身正气铸忠诚

入警15年来,他爱岗敬业、心系群众,始终战斗在打防犯罪一线。2011年以来,他先后被评为“全省公安机关网上追逃先进个人”“洛阳市十佳青年民警”“全省优秀人民警察”,两次荣立个人三等功。

获得这些荣誉的伊川县公安局经侦大队副大队长、37岁的范国辉说:“做警察,就要努力保证人民群众生命财产安全。”



工作中的范国辉

狭路相逢勇者胜

1998年,范国辉从洛阳警校毕业,先后在伊川县鸭岭乡派出所、城关镇派出所工作。

工作以来,他时刻准备着挺身而出打防犯罪,将“勇者无惧”作为自己的座右铭。

2005年4月,范国辉奉命到伊川县鸭岭乡高沟村抓捕抢劫犯罪嫌疑人俞某。俞某无路可逃,拿起一把1米多长的大铡刀,边挥舞边叫嚣:“谁过来我就砍死谁!”现场气氛异常紧张。

范国辉没有犹豫,他一边喝令俞某放下凶器,一边步步逼近,趁其稍有松懈,猛

地扑了上去。在激烈的搏斗中,范国辉右手大拇指被铡刀砍断,鲜血直流,他忍着巨痛,死死抓住铡刀。其他民警扑了上来,将俞某手中的铡刀夺下,将其制伏。

有勇有谋克难关

2007年,范国辉被调到伊川县公安局经侦大队工作,2013年任副大队长。

经侦案件涉及合同诈骗、偷税漏税等非法案件,调查取证难,跨区域作案情况

多,耗时费力,需要办案人员攻坚克难,有勇有谋。

2012年4月的一个周日,范国辉在单位值班,一天内,他接到10多起报案电话,受害人遇到了类似的案件:信用卡在身上放着,却被人异地套现,多则被取走七八万元,少则一两万元。

范国辉意识到,这是信用卡诈骗犯罪。他根据受害人的描述,发现许多人都曾经在县城某地通过POS机转账还款。

他顺藤摸瓜,立即带领民警到该地点摸排。最终,被抓获的犯罪嫌疑人承认,

他和伪造信用卡的团伙制造了这起信用卡诈骗案。

7年时间,在经侦一线,范国辉共打击处理经济违法犯罪嫌疑人100多人,侦破经济案件300多起,涉案金额达5亿元。

一身正气敢碰硬

经侦案件调查难,有时查处的企业有一定影响力,阻力大。每遇这种情形,范国辉总是告诫自己:“只要自己行得正、立得住,没有什么困难克服不了!”

2010年,某皮包公司以承包工程为幌子,与100余家外地企业签订工程合同,以收取合同保证金、工人工资保证金为名实施诈骗,合同标的达12亿元,受害企业遍布28个省份,严重影响我市的投资环境。

市公安局抽调范国辉等精干力量组成专案组,全力侦办此案。该皮包公司获悉这一情况后,想尽办法找到范国辉。

“都是自己人,你千万别客气。”一天,一个阔老板样子的男子拿出5万元现金硬往范国辉怀里塞。范国辉当场予以回绝。见软的不行,那公司就给范国辉写恐吓信;在范国辉和同事对其依法调查取证时,公司员工封堵大门,围堵车辆,诬告民警打人。

面对犯罪嫌疑人的嚣张和狂妄,范国辉和专案组民警咬紧牙关、顶着压力,远赴黑龙江、湖南、江西等地调查取证两年之久,一举打掉了这个30余人的诈骗团伙。

本报记者 王晓丹 文/图



农家书屋解“三难” 村民受益乐呵呵

日前,伊川县白元乡夹河村农家书屋门口很是热闹:35岁的养鸡大户张继红正给全村600多位60岁以上的村民发福利,不一会儿,900多公斤鸡蛋被发放一空。

张继红为啥要在农家书屋门口发鸡蛋呢?夹河村农家书屋负责人、70岁的退休教师张建斌道出原委:张继红是他的学生,办了个养鸡场,近年常到书屋借阅养鸡等方面的科普书籍,今年养鸡形势好,就想着帮帮村民们。想着天天到农家书屋借阅下棋的老人多,又想到自己是在这里学到养鸡知识发财的,于是张继红决定在书屋门口发鸡蛋。

张继红受益于农家书屋,如今反哺农家书屋。她的故事,仅仅是伊川县农家书屋发展的一个缩影。去年以来,伊川县坚持从农村实际和群众需求出发,不断提升农家书屋管理水平,切实解决农村群众“买书难、借书难、看书难”问题。

51岁的李小琴是葛寨乡烟洞村的图书管理员。别看她是名农家妇女,但图书的借阅登记、整理和归档,她样样精通。李小琴家就在烟洞村的文化广场旁边,得知村里要建农家书屋,她主动把她家里的两

间闲置屋子腾出来,自己还当起了管理员。

伊川县文广新局副局长安俊红说,他们在征集农民意见和建议的基础上,投资对村级书屋进行提升改造,制定借阅管理制度,对各村农家书屋的书籍进行分类登记存档;聘请老党员、老干部担任农家书屋兼职管理员,由县财政给他们每月发150元补贴。按照借阅方便、查找方便、使用方便的原则,管理人员对图书分类、登记、上架、保管等过程实行规范运作,有效提高各类图书的利用率。

目前,伊川县各行政村均已建有农家书屋,拥有图书66万多册、科技光碟2.2万张,内容涉及科普、文学、医疗卫生、法律、儿童读物等方面,对提高农民科技文化知识、化解邻里矛盾作用明显,为留守儿童校外阅读和辅导提供了好去处。

本报见习记者 朱艳艳 特约记者 葛高远 通讯员 张宝军

创建国家示范区 提升文化软实力



团中央向汝阳新村初级中学 捐赠10万元图书

10月21日,汝阳县新村乡初级中学的同学们高兴地翻阅新书。为支持贫困山区基础教育事业,让山区少年儿童多读书读好书,团中央中国青少年发展服务中心携手金星国际教育集团在汝阳县新村乡初级中学举行“手拉手”金星书屋建设活动捐赠仪式,向该中学捐赠价值10万元的图书。

特约通讯员 康红军 摄

十大杰出(优秀)青年 评选活动开始报名

本报讯(见习记者 李冰 通讯员 秦卫红)昨日从团市委获悉,第十三届“洛阳市十大杰出(优秀)青年”评选活动启动,即日起接受报名。

评选活动由市委组织部、市委统战部、团市委、市人社局、洛阳日报报业集团、市青年联合会联合开展,通过推荐、初选、考察、公示、投票和审定6个阶段,最终评选出10名“杰出青年”、10名“优秀青年”。

年龄在18周岁(1996年1月1日以前出生)至40周岁(1974年1月1日以后出生)、在洛工作的各族各界青年和洛阳籍在外青年,且积极投身我市中心工作、热心社会公益事业、具有开拓创新精神的,均可参与评选。

即日起至12月30日为推荐人选阶段,各县(市)区、单位可直接推荐,评选活动还接受有突出贡献的青年自荐。参评人员需按要求填写推荐表,撰写3000字事迹材料和300字以内事迹简介等,经工作单位盖章、所在行业属地主管或相关部门审核盖章,并提供2.5厘米(1英寸)正面免冠彩照和生活、工作彩照各1张。

参选人员需在团市委官方网站(www.lyyouth.org)活动专区下载相关文件,并按要求将相关材料电子版发送至lytsw411@126.com,同时将文件保存在移动存储介质中(光盘、U盘)随文字材料送交组委会办公室。咨询电话:63225062。